

Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

ПРАВДА ВОСТОКА

9 августа 2012 года четверг № 155 (27353) Основана 2 апреля 1917 года

ЦИФРА ФАКТ

В республике введено 980,9 километра водопроводных сетей, в том числе 865 километров в сельской местности, в 143 сельских населенных пунктах восстановлены системы питьевого водоснабжения протяженностью 158,3 километра.

Франсуа Готье: "Страна уверенно идет по пути поступательного развития"

В преддверии 21-й годовщины независимости Узбекистана Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в нашей стране Франсуа Готье ответил на вопросы корреспондента ИА "Жахон".

Сегодня Узбекистан - это одно из ключевых государств региона, которое сумело завоевать достойный авторитет на мировой арене. Узбекистан уверенно идет по пути поступательного развития, добиваясь заметных результатов во всех сферах жизни.

Характеризуя современное состояние франко-узбекских отношений, следует отметить их динамичность, обоюдное стремление сторон к дальнейшему укреплению двусторонних связей, приданию нового импульса развитию плодотворного сотрудничества.

С начала этого года Узбекистан посетили два французских министра, которые были приняты Президентом Исламом Каримовым. В контексте франко-узбекского взаимодействия нельзя не сказать об уровне товарооборота между нашими странами, который из года в год растет уверенными темпами.

За 21 год независимости в Узбекистане успела сформироваться прочная законодательная база, регулирующая все правовые аспекты общества. Как мы можем сегодня наблюдать, Конституция и законодательство гарантируют и обеспечивают успешную работу демократических институтов. В связи с этим считаю важным обратить внимание на возрастающую роль парламента Узбекистана, его вклад в обеспечение прогресса и процветание страны, активное участие в построении сильного гражданского общества с социально ориентированной экономикой.

Говоря о достижениях Узбекистана в экономической сфере, нужно отметить процесс модернизации, который в настоящее время является одним из приоритетных направлений экономической политики государства.

Заслуживают внимания также меры правительства Узбекистана по повышению уровня жизни населения, обеспечению равного доступа к получению образования и системе здравоохранения. Для этих целей выделяются значительные средства из Государственного бюджета.

2012 год объявлен в Узбекистане Годом семьи. Семья - это уникальный социальный институт, в котором человек получает воспитание, формируются его взгляды на жизнь. Поэтому достойно высокой оценки внимание, уделяемое в Узбекистане вопросам укрепления семейных ценностей и воспитания подрастающего поколения.

Узбекистан обладает уникальным культурным и историческим наследием, неповторимыми памятниками архитектуры, вошедшими в сокровищницу мировой цивилизации. Отрицательно, что Франция занимает лидирующее место по количеству туристов, посещающих этот прекрасный край.

В эпоху глобальных перемен, возникновение новых угроз значительная роль Узбекистана в решении проблем региональной безопасности и обеспечения стабильности. В этом контексте нельзя не отметить усилия Узбекистана по оказанию помощи афганскому народу, восстановлению в этой стране мирной жизни. Четкая позиция Узбекистана по решению многолетнего кризиса в Афганистане сегодня признается многими странами мира. Отмечу, что Франция также высоко ценит вклад Узбекистана в сохранении мира и безопасности в Средней Азии, политику по поддержке международного согласия и толерантности между представителями разных наций и народностей, проживающих в нашей стране.

Безусловно, проводимые в Узбекистане реформы направлены в первую очередь на повышение благосостояния народа, внедрение современных инноваций, привлечение в экономику иностранных инвестиций. В связи с этим хочу отметить готовность широких кругов французского бизнеса к налаживанию взаимовыгодного сотрудничества с узбекскими коллегами, разработке и реализации новых совместных проектов в различных сферах.

В феврале этого года французская делегация приняла участие в крупной международной конференции по вопросам образования в Ташкенте. Она включала представителей Министерства образования, экспертов в этой области, а также депутата Р.Блюма - председателя группы дружбы "Франция - Узбекистан" в Национальной ассамблее. Проведение на высоком уровне этой конференции стало очередным доказательством того, что вопросы развития системы образования и воспитания молодежи входят в число приоритетных задач независимого Узбекистана.

Мне приятно отметить, что в Узбекистане очень высок интерес к изучению французского языка. Меня часто приглашают для участия в различных семинарах, посвященных преподаванию французского языка, и я вижу стремление молодых людей совершенствовать свои навыки, повысить уровень владения языком. Для этого у них есть все возможности - учебные заведения оснащены самым современным оборудованием и компьютерной техникой, богатый опыт и профессионализм преподавательского состава.

Хочу заверить, что Франция готова активно сотрудничать с Узбекистаном, реализовывать совместные взаимовыгодные проекты в сфере экономики, образования и культуры. На эти цели может быть направлена деятельность Французского агентства развития, которое планирует начать работу в Узбекистане и внести тем самым вклад в развитие двусторонних отношений.

В преддверии 21-й годовщины независимости Узбекистана хочу искренне пожелать народу нашей прекрасной страны осуществления всех намеченных целей, мира и благополучия.

Дома окнами в будущее



Я и моя страна

Новостройки для Куштепы нынче обычное явление. Однако два десятка комфортных и красивых жилых домов, выросших вдоль широкой автомагистрали, выглядят по-особому. Необычны тем, что сооружены на основе тщательно разработанных, соответствующих национальным традициям, современных типовых проектов. Поселок с развитой инфраструктурой демонстрирует начатое на селе образцовое домостроение. Осуществить пилотный проект было доверено стройфирме ХКМК-296, победившей в областном тендере. Коллектив ранее работал на многих пусковых объектах, расположенных на территории области. О капитальных преобразованиях на селе и строительстве типовых домов рассказывает руководитель фирмы Акмалжон ТУРАДИМАТОВ:

Гости, приезжающие сегодня на родину великого ученого Ахмада аль-Фергани, становятся очевидцами огромных преобразований. По инициативе главы государства Ислама Каримова в области, как и по всей стране, продол-

жается впечатляющая созидательная работа. Перемены, произошедшие за годы независимости в Ферганской области, затронули все отрасли экономики и социальной сферы.

→ 3



Деловая среда. Ответы на вопросы

Обеспечивается занятость населения

Прирост валового регионального продукта



Стимул для расширения производства

→ стр. 2

На учебу в медицинский колледж

Женщины участвуют в социальных проектах

Воспитывается гармонично развитое поколение

→ стр. 3

Футбольные баталии на обновленных стадионах

→ стр. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Продукция на экспорт

В Наманганской области только за семь месяцев этого года местные предприятия экспортировали продукции более чем на семь миллионов долларов.

К 39 субъектам-экспортерам добавились еще 14. С количественным ростом отмечается и расширение ассортимента экспортируемой продукции. ООО "Замин люкс текстиль" из Намангана начало поставлять за рубеж мужские сорочки, а ООО "Инвест фармсервис" из Наманганского района - лекарственные растения. Мужскую обувь впервые реализовало зарубежным торговым организациям частное предприятие "Косимов Абдувахоб".

В первом полугодии более чем на 32 процента увеличилась доля объема экспорта малого бизнеса в областном показателе. Немалая доля экспортной продукции принадлежит и совместным предприятиям, количе-

ство которых в сфере промышленности достигло 46.

Ойбек Ортиков. Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

Надомничество развивается

Развитие надомничества решает такой важный вопрос, как пополнение семейного бюджета, сокращение числа незанятого трудом населения и вовлечение его в производство.

Как сообщают из главного управления по труду и социальной защите населения Кашкадарьинской области, за прошедший период этого года на основе надомничества трудоустроены 4526 человек.

Обеспечивается социальная защита надомных работников. Вместе с тем производство в домашних условиях некоторых видов низкопробной и трудоемкой продукции повышает эффективность

деятельности промышленных предприятий.

К примеру, на унитарном дочернем предприятии "Шуртаннефтегаз" в настоящее время трудятся 66 надомников.

Ф. Холмирзаев. Корр. УзА. Кашкадарьинская область.

Россыпь молодых талантов

В преддверии Дня независимости в столичной области стартовал молодежный фестиваль "Мы дети великой страны", организованный хокимиятом Ташкентской области и областным советом ОДМ "Камолот".

Первым фестиваль принимал Алматы. В просторном празднично украшенном зале Дворца культуры "Кимегар" собрались учащиеся школ, лицеев и колледжей, представители общественных организаций и трудо-

вых коллективов, жители махаллей. Перед ними выступили танцевальные, фольклорно-этнографические коллективы города, молодые эстрадные исполнители.

Сергей Мутин. Ташкентская область.

Многогранный проект

В рамках проекта ПРООН-ГЭФ и правительства Узбекистана "Достижение стабильности экосистем на деградированных землях в Каракалпакстане и пустыне Кызылкум" в посевке Кашкадарья осуществлены мероприятия по закреплению песков на площади в четыре гектара.

Принимались меры и по развитию здесь садоводства и огородничества. В частности, эксперты проекта, выращив в питомнике саженцы фруктовых и декоративных деревьев, раздавали их жителям, предлагая также засухоустойчивые культуры, например, африканское сорго и топинамбур. Для обеспечения поливной водой были выделены насосы и созданы группы водопользователей. На сегодняшний день влажной орошаются порядка восьми гектаров приусадебных участков.

В.Олегов. Каракалпакстан.

Одним абзацем

Для социальной поддержки коллектива АО "Шурчидонмахсулотлари" работает подсобное хозяйство этого крупнейшего предприятия пищевой промышленности Сурхандарья. Получаемое от 53 голов дойных коров молоко направляется на бесплатное питание работникам. Им же по низким ценам реализуется мед из 120 ульев.

В кишлаке Булокбози сельского хора граждан Лалмикор Зарбларского района Джизакской области ведется прокладка водопроводной линии протяженностью 1,73 км. Коллективу строителей общества с ограниченной ответственностью "Бустон тамбир" предстоит освоить 106,9 млн сумов. Новая водопроводная линия будет сдана в эксплуатацию в преддверии Дня независимости.

Накануне празднования 21-й годовщины независимости Узбекистана будут сданы в эксплуатацию новые здания Кушрабадского узла почтовой связи Самаркандского филиала, а также Нукусского городского почтамта Каракалпакского филиала ОАО "Узбекистон почтаси". Масштабные работы по обновлению операционных залов и фасадов зданий почтовых объектов республики направлены на придание им современного облика.

К 21-й годовщине независимости

Фермерство - перспективное движение

С приближением самого великого, самого дорогого праздника наши города и села становятся еще краше, поднимается настроение людей.

Такое же настроение царит и в селах Арнасайского района среди фермеров, вносящих существенный вклад в развитие нашей страны своим трудом в сложных степных условиях.

В эти дни жизнь в селах кипит, - говорит председатель фермерского хозяйства "Лочин", заслуженный работник сельского хозяйства Республики Узбекистан Рустам Утабаев. - Наряду с завершением уборки зерна, возделыванием хлопчатника здесь уже заботятся о накоплении урожая и сборе выращенного хлопка.

Рустам Утабаев родился в семье дехкана и хорошо знает о том, какой это сложный труд - выращивание хлопка. Именно поэтому он смог по достоинству оценить суть и значение начатых благодаря независимости реформ, предоставленных дехканам возможностей. Одним из первых выступил в фермерское движение, создав фермерское хозяйство "Лочин".

В первые годы столкнулся с определенными трудностями. В те времена, когда еще многие чиновники воспринимали фермерство как бригадную форму

товарищеского хозяйства и стремились навязать свою волю, было сложно отстаивать свое право на самостоятельность.

Осуществленные под руководством Президента страны последовательные меры по реформированию сельского хозяйства обнадружили фермеров, укрепили их веру в будущее. Знающий сельское хозяйство не понаслышке, экономист с высшим образованием Р.Утабаев мобилизовал все свои знания и опыт в первую очередь на улучшение перлюративного состояния земель. В результате урожайность хлопка выросла с 15 до 43,6 центнера с гектара, зерна - с 18 до 48 центнеров с гектара.

→ 2

Антикризисная программа мер - в действии

**КПА
модернизации**



Узбекско-индийско-швейцарское СП ООО "East Butterfly" - одно из первых совместных предприятий республики. Сегодня оно прочно закрепилось в списке самых развитых отечественных производителей. Кухонная посуда и технологическое пищевое оборудование - лишь часть производственной визитной карточки предприятия.

От мантышниц и кастрюль из нержавеющей стали предприятие сначала перешло к моечным ваннам и раздельным столам различного применения, затем к линиям раздачи блюд в общепитах с самообслуживанием, пищеварочным котлам и холодильным шкафом. Словом, за два десятка лет ассортимент производимой продукции увеличился с 32 до 180 видов изделий. Казалось бы, куда больше? Здесь, на предприятии, где в прошлом году завершили строительство и практически полную технологическую оснастку нового цеха по автоматизированной обработке стальных листов, этот вопрос звучит нелогично. Раньше, чтобы сделать, например, заготовку поверхности стола для сбора отходов, столы вырезали отверстия в стальных листах вручную. Сегодня идеально, с точностью до миллиметра эту работу выполняет лазерный станок с ЧПУ. Результат работы на новом обо-

рудовании не заставил себя долго ждать. В прошлом году объем производства был 1,7 млрд сумов, в этом - только в первом полугодии составил 1,4 млрд сумов. К концу года этот показатель вырастет почти до трех миллиардов сумов. Еще более впечатляющим он выглядит на фоне объема производства в 2006 году - всего 278 млн сумов. Подробно изучив возможности приобретенного оборудования, руководство СП приняло решение максимально использовать его в дальнейшем развитии производства. Комплексные из стальных труб для транспортных средств отечественного завода ООО "СамАвто", стальные профили и панели по индивидуальным заказам - так выглядит неполный список новой продукции, которая расширяла не только номенклатуру, но и промышленную направленность предприятия. Новым словом в отече-

ственном импортозамещении стали автоцистерны для прохладительных напитков. Продукция сезонная, но тем не менее продано более 40 цистерн, заключаются договоры на следующий сезон. Предпосылкой к технологическому перевооружению "East Butterfly" стали займ в размере 670 млн сумов, выделенный предприятию в 2011 году АК "Узавтосаноат", а также постановление Президента "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров" от 28 января 2009 года. Благодаря налоговым и таможенным льготам, предусмотренным постановлением, предприятие сэкономило порядка 300 млн сумов. Таким образом, средства, выделенные АК "Узавтосаноат", пошли на закупку оборудования, а собственные экономленные - на строительство нового цеха. Следующим этапом в развитии предприятия считают выход на внешний рынок. Теперь для этого есть все возможности.

Марк Орлов.

Фермерство - перспективное движение

1 <

Сегодня Рустам-ака, начавший фермерскую деятельность с выращивания хлопка на 30 гектарах в своем распоряжении 210 гектаров. В этом году посеяли зерно на 83,6 гектара и с каждого собрали в среднем по 50 центнеров. Фермер ожидает получить и богатый урожай хлопка, выращиваемого на 57,6 гектара площади. В 2009-2011 годах хозяйство получило 520 миллионов сумов чистого дохода от выращивания хлопка и зерна. За счет полученных средств и банковского кредита были приобретены шесть пропашных, один пахотный трактор и комбайн "Класс". Имеют свои сеялки, культиваторы, словом, все необходимые технические средства. Рост доходов хозяйства способствует повышению благосостояния каждого из 21 его работника, которые, кроме заработной платы, получают и зерно. Для создания всех необходимых условий построен современный со всеми удобствами полевой стан, который стал поистине вторым домом дехкан. Там, где труд эффективен, достигается главная цель - повышение и благополучие. Об этом ясно свидетельствует и жизнь сотен арнасайшев. Сегодня в районе возводятся прекрасные жилые дома и социальные объекты, ничем не уступающие городским. В 2011 году новоселье в районе отпраздновали 380 семей. На основе типовых проектов возведены и сданы в эксплуатацию 30 домов. В нынешнем году строятся еще 25. - Сегодня в степных селах, где до этого не было ничего, кроме

Т. Бекназаров. Корр. УзА.

И форма, и содержание

Узбекское агентство по печати и информации провело в столице пресс-конференцию, на которой был дан анализ работы, проделанной в республике в первом полугодии нынешнего года по насыщению потребительского рынка отдельными видами школьных принадлежностей. Меньше месяца осталось до начала нового учебного года. И, естественно, что вопросы, связанные с подготовкой детей к школьным занятиям, стоят первыми на повестке дня. Как отметил заместитель генерального директора Узбекского агентства по печати и информации Р. Сафаров, в настоящее время отечественные полиграфические предприятия могут в полной мере обеспечить учащимся необходимой печатной продукцией, отвечающей всем мировым стандартам. Это стало возможным благодаря большому вниманию, которое уделяется Президентом страны развитию полиграфической промышленности. В ходе реализации ряда государственных программ, направленных на техническое и технологическое перевооружение, в последнее время в отрасли произошли значительные перемены. Если в первые годы независимости в республике действовало менее 150 полиграфических предприятий, то на сегодня их число составляет более полутора тысяч. В целях обеспечения внутреннего рынка качественными школьными принадлежностями Узбекским агентством по печати и информации разработаны и внедрены отраслевые стандарты на тетради школьные, обложки для рисования, а также рейтинговые школьные дневники, которых в первом полугодии уже выпущено 69 миллионов штук. К слову, в этом году планируется экспортировать нашу тетрадную продукцию в страны Центрально-азиатского региона. Особое место на пресс-конференции было отведено оформлению школьных принадлежностей, которое должно отвечать национальным духовным ценностям, раскрывать богатое историческое и культурное наследие нашего народа. Для решения этих важнейших вопросов была образована постоянно действующая рабочая группа, в которую входят ведущие специалисты различных министерств, ведомств, научно-практических центров. Также была предоставлена информация о мерах, принимаемых сотрудниками правоохранительных органов, налоговой службы по предотвращению незаконной продажи печатной продукции, в том числе школьных принадлежностей, способной причинить вред как физическому, так и нравственному здоровью подрастающего поколения.

В. Смирнов.

Новости

Все больше малых предприятий

В организации и успешной деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, создании новых рабочих мест и обеспечении занятости населения важное значение имеют помощь и поддержка банковских учреждений. Выделяемые ими кредиты для развития производства способствуют созданию новых современных предприятий, особенно в сельской местности.

В Ромитанском районе в первом полугодии нынешнего года на осуществление перспективных проектов банковскими учреждениями выделено кредитных средств на 2,4 миллиарда сумов. К примеру, за счет банковского кредита в 210 миллионов сумов в ОАО "Ромитан ок олтин" установили современный холодильник по хранению сельскохозяйственной продукции. При предприятии создан цех по переработке макулатуры и изготовлению из нее флекса для птицеводческих предприятий и фермерских хозяйств области. На оснащение нового цеха оборудованием израсходовано кредитных средств районного отделения Агробанка в размере 48

миллионов сумов, а также 12 миллионов сумов ОАО "Ромитан ок олтин". Здесь трудоустроены шесть человек из числа местной молодежи. Увеличение масштабов производства в районе можно увидеть и на примере деятельности созданных в первом полугодии обществ с ограниченной ответственностью "Богисайдон узуммевасабазавот", "Фаррух-меватайёрловсавадо", "Капиталмевасабазавот" по переработке сельскохозяйственной продукции. В ООО "Асадов Лазизжон Азимович" завершаются работы по оснащению производства современным оборудованием для выпуска кондитерских изделий. Малое предприятие "Жайхун", специали-

зирующееся на выпуске мебели, за счет банковского кредита наладило производство новых видов мебели с современным дизайном. Продукция предприятия пользуется высоким спросом не только в районе, но и за его пределами. Расширило деятельность и ООО "Ромитантуманбосмахонаси". Сегодня здесь установлено современное оборудование по производству трикотажных изделий. - В 2012 году предусмотрено осуществление шести проектов по выпуску непродовольственных товаров более чем на 2,6 миллиарда сумов. Еще столько же проектов на 880 миллионов сумов направлено на организацию производств по переработке, хранению и заготовке сельскохозяйственной и продовольственной продукции, - сообщила начальник отдела экономики Ромитанского районного хокимията Зулайхо Нарзиева. Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА
В рамках по кадрамальному сотрудничеству статистической, кадровой, фискальной отчетности, лицензированию видов деятельности и разрозненных отраслей

Малый бизнес: вопросы и ответы
Статистический отчет для микрофирм

"Я работаю в микрофирме. Хотелось бы подробнее узнать об основных изменениях, связанных с формами государственной статистической отчетности для микрофирм".
Д.Жалилов. г. Ташкент.

На вопрос предпринимателя отвечает первый заместитель председателя Госкомстата Б.МИРУСМАНОВ: - В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 16 июля 2012 года изменения в системе представления отчетности микрофирмами вводятся с января 2013 года. Микрофирмы представляют в органы государственной статистики статистические отчеты за январь-сентябрь (по действующему бланку) и январь-декабрь 2012 года (по новому унифицированному бланку). Новый бланк будет содержать показатели, необходимые для статистических расчетов макроэкономических показателей, уточнения специфики производства в отдельных отраслях, а также формирования представительной выборки предприятий для обследования. На основе полученной информации и с использованием математических методов будут отобраны микрофирмы, которым территориальными органами статистики направят специальный бланк обследования, содержащий небольшое количество показателей, необходимых для статистических расчетов. Значительная часть микрофирм не попадает в выборку, то есть в 2013 году они представляют в органы статистики только годовой отчет за 2012 год. Микрофирмы, получившие бланк обследования, заполняют его данными за соответствующий период и представляют в орган статистики. В настоящее время форма годовой статистической отчетности за 2012 год и бланк ежеквартального обследования микрофирм в 2013 году дорабатываются с учетом замечаний и предложений заинтересованных организаций, после чего будут размещены на официальном сайте Госкомстата www.stat.uz.

Курсом реформ

Устойчивая динамика

В первом полугодии экономика Каракалпакстана продолжала устойчиво развиваться. Объем валового регионального продукта составил 871 млрд сумов, а темп роста - 9,2 процента.

Характерно, что за последние пять лет доля промышленности в структуре экономики возросла с 9,7 до 10,5 процента. Во многом это связано с тем, что осуществлялась целенаправленная работа по повышению промышленного потенциала региона. Только за прошедшие шесть месяцев освоено 3 млрд сумов инвестиций, в результате чего реализован 31 проект и создано 172 новых рабочих места. В частности, в Нукусе ООО "PANA GROUP" ввело в эксплуатацию предприятие по производству продукции из полиэтилена. В Турткульском районе в результате освоения инвестиций в 71 млн сумов ЧП "Худайбергенов Алишер" приступило к производству бытовых товаров из пластмассы. В соответствии с требованиями постановления Президента "О приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан в 2011-2015 годах" в регионе в этом году предусмотрена реализация 37 проектов, шесть из них уже освоено. Кроме того, дополнительно реализовано 26 проектов на 2,6 млрд сумов. Предприятия, включенные в Программу локализации, произвели продукции на 27,6

млрд сумов, превысив прошлогодний уровень на 21,6 процента. В сельскохозяйственном секторе региона продолжалось дальнейшее осуществление реформ, в том числе направленных на оптимизацию посевных площадей и увеличение доли частного сектора. Объем валовой продукции сельского хозяйства за истекший период превысил 204,6 млрд сумов. Всего фермеры и дехканы произвели 106,6 тысячи тонн зерна, 12,5 тысячи тонн картофеля, 18,4 тысячи тонн овощей, 4,4 тысячи тонн фруктов, 2,9 тысячи тонн бахчевых. Животноводы региона продали государству и населению 26,7 тысячи тонн мяса, 77,2 тысячи тонн молока, свыше 54 млн штук яиц, 550 тонн шерсти и 74 тысяч штук каракульских смушек, а шелководы заготовили 816,3 тонны коконов. Подавляющее большинство показателей превышает прошлогодний уровень. Проводились масштабные мероприятия и по исполнению требований Указа Президента "О мерах по коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения земель" от 29 октября 2007 года. Осуществлены ремонтно-восстановительные работы коллекторно-дренажной систе-

мы общей протяженностью свыше 1205 километров, освоено около 6,6 млрд сумов, что превышает прогнозные показатели. В этом году по типовым проектам на 18 массивах в сельской местности запланировано построить 400 жилых домов. Уже выполнены земельные работы и подготовлена документация на инженерные коммуникации. К отдельным массивам подведены коммуникации. К примеру, в сельском сходе граждан Акжап, что в Шуманайском районе, полностью решены вопросы энергоснабжения, причем с учетом строительства объектов сокультыбта и создания в перспективе малых производств. Кроме того, строители региона освоили 42,7 млрд сумов, введя в эксплуатацию два сельских врачебных пункта, спортивный зал, 10 объектов водоснабжения, новую школу, реконструировали два общеобразовательных учреждения и осуществили капитальный ремонт 27. В валовом региональном продукте существенно возросла доля субъектов малого бизнеса, составившая 47,1 процента. И этот результат закономерен. Развитие малого бизнеса и частного предпринимательства в первом полугодии направлено 98,6 млрд сумов, что на 23 процента превышает показатель аналогичного периода прошлого года. Владислав Новицкий. Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Новейшие технологии птицеводства

В Зааминском районе создается все больше специализированных хозяйств, поставляющих население востребованную витаминную и диетическую продукцию. Одними из самых доходных среди них становятся птицеводческие.

Совсем недавно здесь вступило в строй предприятие по производству и реализации мяса птицы и яиц - ООО "Нурли жила", которым руководит предприниматель Неймат Хумматов. - За счет предоставленного Агробанком кредита в размере 950 миллионов сумов построил современный птицеводческий комплекс с головной мощностью 30 тонн диетической продукции, - говорит Неймат Хумматов. - Предприятие оснащено новейшим оборудованием стоимостью 450 тысяч долларов. Работой обеспечены 12 человек. Вся деятельность комплекса построена по принципу конвейера - сначала вступает в строй инкубаторий, после определенного времени появившихся цыплят помещают в другой комплекс, где выращивают до необходимых параметров. Деятельность предприятия только набирает обороты, но уже планируется расширить производство и создать еще около 10 новых рабочих мест. Наталья Илюшина. Джизакская область.

